
  

   

Cesano Maderno, 20 giugno 2021 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Francesco Romeo 

 

Al Sindaco del Comune di Cesano Maderno 

Maurilio Ildefonso Longhin 

 

 

INTERPELLANZA 

(ex art. 33 Regolamento Consiglio Comunale) 

 

OGGETTO 

APP “IO”: QUANDO SARA’ REALMENTE OPERATIVA? 

 

• In data 26 novembre 2020 abbiamo presentato una mozione, votata a favore, affinché 

l’amministrazione comunale si attivasse per utilizzare l’applicazione “IO” e ne 

promuovesse l’utilizzo attraverso campagne di sensibilizzazione nei confronti dei 

cittadini, 

• Ricordiamo che l'applicazione “IO” raggruppa tutti i servizi della Pubblica 

Amministrazione, 

• L’app è, fondamentalmente, un promemoria di scadenze che permette di gestire gli avvisi, 

pagare bollo auto, mensa scolastica, sanzioni amministrative, la Tari (etc…) attraverso il 

servizio, ormai più che collaudato, PagoPA, 

• Rappresenta, inoltre, un prezioso e immediato canale di comunicazione tra i cittadini e gli 

Enti. 

CONSIDERATO CHE 

 

• Per realizzare la fruibilità dei servizi su dispositivi mobili, le Amministrazioni erano 

tenute ad avviare i relativi progetti di trasformazione digitale entro lo scorso 28 

febbraio 2021, 

• Nella homepage del sito istituzionale si legge un trafiletto che il comune di Cesano ha 

attivato il primo di una serie di servizi che può offrire questa piattaforma, ovvero 

un’allerta in merito alla scadenza della carta di identità con un preavviso di 15 giorni, 

• Le potenzialità e l’utilità di questo servizio vanno ben oltre ad un alert che avvisi in merito 

alla scadenza della carta di identità. Come sopra elencato, lo scopo è di raggruppare tutti i 

servizi della Pubblica Amministrazione e tenerli a portata di cellulare: tramite l’app IO si 

possono pagare l’iscrizione al nido, il bollo auto, la mensa scolastica, le multe, la tassa sui 

rifiuti, attraverso il servizio PagoPA. 

• I prossimi servizi che la nostra amministrazione tramite l’app IO metterà in cantiere 

saranno: 

1. domanda iscrizione e cancellazione albo scrutatori 

2. domanda iscrizione e cancellazione albo presidenti 

3. domanda iscrizione e cancellazione albo Giudici Popolari CA 



  

   

4. domanda iscrizione e cancellazione albo Giudici Popolari CAA 

5. certificazione ANPR - Anagrafe Nazionale Popolazione Residente online 

6. autocertificazione online 

7. pratiche iscrizione anagrafe popolazione residente 

8. pratiche cambio abitazione 

tanto premesso e considerato, i sottoscritti Consiglieri 

INTERPELLANO IL SINDACO PER SAPERE 

quando sarà veramente operativa l’applicazione IO con i servizi che tanti cittadini si 

aspettano per il pagamento dei vari servizi e tributi, così da avere un risparmio di tempo ed 

avere tutti i servizi raccolti in un’unica app dimostrando così la volontà di questa 

amministrazione di voler avvicinare il cittadino alla macchina amministrativa. 

 
                            Cristiano Crippa 

 

                                 Consigliere 

                     “Con Bosio per Cesano” 


